
De stemming van 27 april 2012

 VVD 31 31 33 31 -2
CDA 21 13 11 13 2 -8
 D66 10 18 15 17 2 7

 Groen Links 10 6 5 8 3 -2
ChristenUnie 5 5 6 7 1 2

VVD+CDA+D66+GrLinks+Chr.Unie 77 73 70 76 6 -1
PvdA 30 17 24 19 -5 -11

 SP 15 25 30 31 1 16
PVV 24 30 19 17 -2 -7

 SGP 2 2 3 3 1
Partij voor de Dieren 2 2 3 3 1

50Plus 0 1 1 1 1

Totaal 150 150 150 150

De PvdA heeft ten opzichte van afgelopen zondag 5 zetels verloren en staat nu op 19 zetels. Groen Links stijgt 3 zetels naar 8, D66 2 zetels naar 17 en de ChristenUnie 1 zetel naar 7. Het CDA 
verliest nu 2 zetels minder dan afgelopen zondag en de VVD daalt er 2. Deze nieuwe coalitie krijgt nu 76 zetels (+6).

Bij de overige partijen zien we dat de PVV 2 zetels daalt naar 17 en de SP 1 zetel stijgt naar 31 en daarmee (weer) gelijk staat met de VVD.

De forse daling van de PvdA komt enerzijds omdat het aandeel kiezers dat opgeeft weer PvdA te stemmen teruggezakt is naar de helft (was afgelopen zondag ruim 60%). Maar ook en vooral doordat de 
toestroom van nieuwe kiezers sinds het aantreden van Samsom duidelijk was gestegen abrupt is afgebroken.

De winst van D66, Groen Links en ChristenUnie komt zowel door het beter vasthouden van de oude kiezers als het aantrekken van de nieuwe kiezers.  Vooral bij Groen Links zien we een duidelijke verbetering 
sinds de afgelopen week (en de maanden ervoor). Na de Kunduz-beslissing was Groen Links duidelijk weggezakt. De winst van Groen Links komt meer van kiezers van andere partijen dan van de oud Groen 
Links-kiezers zelf.

Op de volgende pagina's staan de reacties van de Nederlanders op het akkoord dat gisteren door de 5 partijen is gesloten.

Peiling van politieke voorkeur Tweede Kamer

22-4-
2012TK2010

27-4-
2012

Versch. 
vorige 
week

Versch. 
2e  

Kamerin zetels Tweede Kamer

23-10-
2011

De PVV behoudt nog ongeveer 60% van haar kiezers en wint maar weinig van de andere partijen. Daarmee staat het op het laagste punt sinds de vorige Tweede Kamerverkiezingen

De SP stijgt 1 zetel en komt daarmee weer gelijk met de VVD, die vooral minder kiezers aantrekt van andere partijen. Ook niet van de PVV (zoals dat afgelopen zondag wel was). De winst van de SP kwam 
vooral door de overgangen vanuit de PVV (13% van die kiezers zitten nu bij de SP).
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

Positief 24% 6% 41% 50% 38% 9% 3% 21%

Vrij positief 27% 10% 32% 31% 38% 27% 14% 42%

Niet positief, niet negatief 18% 19% 10% 11% 14% 22% 33% 20%

Vrij negatief 16% 30% 11% 6% 3% 26% 22% 9%

Negatief 12% 34% 3% 3% 2% 12% 25% 6%

Weet niet/geen antwoord 3% 2% 3% 0% 4% 4% 4% 2%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

Minister de Jager 49% 49% 58% 73% 44% 42% 38% 34%

Alexander Pechtold 8% 3% 5% 1% 25% 12% 12% 10%

Premier Rutte 7% 10% 13% 6% 2% 2% 7% 2%

Jolande Sap 4% 3% 3% 0% 2% 7% 5% 11%

Arie Slob 2% 1% 0% 4% 0% 2% 2% 2%

Stef Blok 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%

Sybrand van Haersma Buma 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

Niemand in de eerste plaats 24% 27% 16% 15% 23% 27% 30% 35%

Weet niet/geen antwoord 6% 8% 5% 0% 4% 7% 5% 6%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

Verstandig dat de VVD heeft meegedaan 77% 46% 88% 95% 88% 79% 58% 85%

Verstandig dat de CDA heeft meegedaan 74% 45% 88% 98% 89% 69% 52% 86%

Verstandig dat D66 heeft meegedaan 69% 39% 89% 98% 81% 61% 37% 80%

Verstandig dat Groen Links heeft meegedaan 53% 29% 70% 86% 70% 30% 22% 69%

Verstandig dat ChristenUnie heeft meegedaan 65% 34% 82% 90% 88% 56% 30% 76%

51% van de Nederlanders reageert positief op het akkoord en 28% negatief. Bij de kiezers van de 5 partijen zijn er duidelijke meerderheden positief. (Bij Groen Links is dat 63%).  Bij de kiezers van de PvdA is 
36% positief en 38% negatief. 69% van de Groen Links kiezers vindt het verstandig van die partij dat ze mee hebben gedaan. 35% van de PvdA kiezers vindt het onverstandig van de PvdA om niet mee 
gedaan te hebben.

Minister de Jager wordt veruit het meest genoemd als de persoon waar het akkoord aan te danken is.

q3::Kunt u per partij aangeven of u het verstandig vindt van die partij om aan dit akkoord deel te nemen?

Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2010

q2::Aan wie vindt u het in de eerste plaats te danken is?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2010

q1::Wat is uw reactie op de inhoud van het akkoord?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2010
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

Niet verstandig van de PvdA 58% 33% 75% 92% 78% 35% 25% 64%

Niet verstandig van de SP 40% 25% 57% 67% 44% 23% 20% 42%

Niet verstandig van de PVV 28% 17% 43% 46% 27% 15% 14% 30%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

D66 51% 15% 67% 69% 84% 51% 25% 69%

Groen Links 44% 14% 59% 66% 64% 37% 21% 61%

VVD 39% 21% 74% 62% 39% 16% 16% 33%

CDA 35% 12% 59% 65% 40% 24% 12% 25%

ChristenUnie 35% 8% 47% 63% 56% 25% 13% 40%

SP 16% 16% 8% 11% 9% 27% 37% 9%

PvdA 12% 9% 7% 0% 6% 29% 26% 7%

PVV 10% 46% 4% 1% 1% 3% 4% 1%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

PVV 66% 23% 73% 91% 77% 72% 57% 87%

PvdA 58% 47% 81% 78% 75% 34% 28% 55%

VVD 25% 35% 6% 16% 22% 36% 36% 30%

SP 23% 12% 35% 41% 30% 12% 4% 12%

CDA 21% 37% 3% 5% 15% 32% 38% 17%

Groen Links 12% 19% 4% 1% 1% 23% 24% 8%

SGP 9% 7% 8% 2% 12% 13% 13% 13%

OBP (Hero Brinkman) 9% 14% 9% 7% 5% 8% 8% 6%

D66 7% 15% 1% 2% 0% 10% 13% 4%

Partij voor de Dieren 7% 4% 10% 14% 3% 5% 3% 2%

ChristenUnie 6% 15% 1% 1% 0% 5% 11% 3%

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2010

q4::Kunt u per partij aangeven of u het niet verstandig vindt van die partij om niet aan het akkoord deel te nemen?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2010

q6::Welke partijen vindt u per saldo de verliezers van de afgelopen week?

q5::Welke partijen vindt u per saldo de winnaars van de afgelopen week?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2010
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

De btw in het hoge tarief gaat van 19 naar 21 procent 36% 70% 22% 17% 12% 42% 53% 23%

De onbelaste reiskostenvergoeding wordt afgeschaft 27% 50% 24% 14% 11% 28% 40% 18%

Er wordt 1,6 miljard euro bezuinigd in de zorg door een nieuw systeem van eigen 
bijdragen en eigen risico's waarbij de lage inkomens worden ontzien 27% 47% 19% 29% 8% 23% 34% 20%

De AOW gaat sneller omhoog; in 2013 al met 1 maand. In stappen omhoog tot uiterlijk in 
2024 naar 67 jaar 24% 52% 6% 1% 2% 34% 63% 12%

Bevriezen loontabellen, werknemers belanden eerder in een hogere belastingschijf 23% 44% 29% 9% 8% 26% 22% 10%

Nieuwe aflossingsvrije hypotheken komen niet meer in aanmerking voor 
hypotheekrenteaftrek 17% 35% 26% 21% 2% 9% 13% 1%

De accijns op alcohol, tabak en frisdrank gaat omhoog. Dat lever 625 miljoen op 17% 40% 8% 0% 1% 22% 21% 15%

Het eurovignet wordt duurder, waarmee het vrachtvervoer de over weg zwaarder wordt 
belast 16% 39% 16% 3% 5% 15% 20% 6%

De ambtenarensalarissen worden 2 jaar bevroren, behalve die in de zorg 15% 9% 4% 12% 13% 28% 26% 15%

Ontslagvergoeding wordt beperkt 15% 26% 5% 2% 6% 22% 31% 15%

Extra huurverhoging van 1% voor inkomens tussen 33.000 en 45.000 euro 13% 28% 4% 1% 5% 20% 26% 4%

De werkgevers gaan de eerste zes maanden van de WW-uitkeringen betalen. Hoogte en 
duur van de WW blijven overeind 11% 18% 16% 14% 3% 9% 3% 2%

De bankenbelasting wordt verdubbeld. De opbrengst neemt daardoor toe van 300 tot 600 
miljoen 8% 11% 10% 3% 6% 12% 3% 2%

Er komt een vergroening van het belastingstelsel, onder meer door een extra belasting 
voor kolencentrales, rode diesel. 8% 23% 8% 0% 1% 7% 6% 3%

Er komt een eenmalige werkgeversheffing voor hogere inkomens die 500 miljoen euro 
moet opbrengen 6% 15% 14% 0% 4% 0% 4% 0%

De maximumduur van de wachtgeldregeling voor politici wordt gelijkgesteld aan de 
maximum WW-duur 3% 8% 3% 0% 0% 6% 5% 0%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

Ja, er had minder bezuinigd moeten worden dan 12 miljard 33% 70% 17% 3% 11% 41% 69% 27%

Nee, dit bedrag is goed 60% 27% 80% 92% 87% 45% 26% 63%

Weet niet/geen antwoord 7% 4% 3% 5% 2% 14% 6% 10%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Op geen enkel onderdeel van het akkoord wordt door de meerderheid van de Nederlanders gesteld dat ze het absoluut niet acceptabel vinden. Hoogste score is de BTW verhoging met 36%. We zien daar 
grote verschillen naar stemgedrag, maar bij de PvdA zien we geen voorstel waar de meerderheid van die kiezers tegen is.

q8::Vindt u dat er in totaal minder bezuinigd had moeten worden dan de 12 miljard, waardoor het begrotingstekort teruggaat naar 3%.

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2010

q7::Maatregelen die men absoluut niet acceptabel vindt

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2010
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

De verkiezingen moeten in september 2012 gehouden worden 66% 77% 49% 27% 77% 86% 93% 79%

De verkiezingen moeten in mei 2013 gehouden worden 7% 4% 6% 10% 9% 6% 2% 10%

De verkiezingen moeten gewoon op de oorspronkelijke datum in 2015 gehouden worden. 24% 16% 41% 55% 12% 7% 4% 9%

Weet niet/geen antwoord 3% 2% 4% 8% 2% 2% 1% 2%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

Ja 79% 70% 59% 90% 90% 91% 84% 79%

Nee 15% 26% 32% 4% 7% 7% 7% 11%

Weet niet/geen antwoord 6% 4% 9% 6% 3% 1% 10% 10%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

Een stuk positiever geworden 4% 2% 16% 0% 0% 0% 0% 0%

Iets positiever geworden 11% 2% 10% 30% 23% 3% 4% 7%

Hetzelfde gebleven 52% 43% 62% 48% 53% 42% 52% 53%

Iets negatiever geworden 14% 24% 8% 10% 19% 15% 10% 30%

Een stuk negatiever geworden 17% 26% 2% 12% 4% 40% 35% 7%

Weet niet/geen antwoord 1% 2% 1% 0% 1% 0% 0% 3%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Ten slotte zijn er nog een aantal andere vragen gesteld naar aanleiding van de gebeurtenissen gisteren en de nieuw ontstane situatie.

q11::Is uw oordeel over Premier Rutte de afgelopen week veranderd en zo ja hoe?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2010

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2010

q10::Bent u nu, alles overziende, blij dat de PVV haar steun aan de regering heeft ingetrokken

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2010

q9::Er is gisteren in het kamerdebat gesuggereerd dat er gezien het akkoord eigenlijk geen verkiezingen nodig zijn. Wat vindt u?
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

Intact blijft 35% 15% 59% 54% 52% 18% 8% 29%

Aangepast wordt 58% 83% 37% 29% 38% 76% 84% 59%

Weet niet/geen antwoord 8% 2% 5% 16% 10% 6% 9% 12%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

Ja 36% 7% 56% 73% 54% 12% 6% 47%

Nee 55% 83% 34% 22% 35% 80% 87% 45%

Weet niet/geen antwoord 9% 10% 10% 5% 11% 8% 8% 7%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

q13::Zou u willen dat het volgende kabinet uit deze 5 partijen gaat bestaan (VVD, CDA, D66, Groen Links, ChristenUnie)

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2010

q12::Hoopt u dat het huidige bezuinigingsplan intact blijft na de volgende verkiezingen of dat het aangepast gaat worden?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2010
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